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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
onze dias do mês de setembro de 2024, na Sala de Projeção. A reunião foi presidida pela
Coordenadora da Pós-Graduação, Profa. Nashieli Cecilia Rangel Loera, secretariada por
Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Prof. Alvaro Gabriel Bianchi Mendez (Ciência Política), Prof. Alberto Augusto
Eichman Jakob (Demografia), Profa. Luana Saturnino Tvardovskas (História), Prof. Leonardo
de Oliveira Fontes (Sociologia) e Prof. Aldair Carlos Rodrigues (Profhistória). Foram
justificadas as seguintes ausências: Profa. Taniele Cristina Rui (Antropologia Social), Profa.
Monique Hulshof (Filosofia) e Prof. Alfredo Luiz Paes de Oliveira Suppia (Ciências Sociais),
que foi substituído pela Profa. Vanilde Ferreira de Souza Esquerdo. Participaram também da
reunião Prof. Ronaldo Rômulo Machado de Almeida e Reginaldo Alves do Nascimento
(Coordenadoria de Pesquisa, Projetos e Convênios). Foi dado início à reunião: A
Coordenadora de Pós-Graduação pediu que fosse inserido na pauta: “Avaliação discente da
pós-graduação” e sugeriu que os Informes fossem deixados para o final, o que foi aceito por
todos. 1. Ata da reunião da CPG de agosto/2024 - Foi aprovada a ata de agosto/2024 sem
alterações. 2. Homologações das aprovações ad referendum - a) Indicação do Prof.
Leonardo de Oliveira Fontes como Coordenador do Programa de Pós-Graduação em
Sociologia, por 2 anos, a partir de 05/09/2024; b) Alteração da Subcomissão do Programa de
Pós-Graduação em Sociologia: Prof. Leonardo de Oliveira Fontes, Prosa. Bárbara Geraldo de
Castro; Prof. Jesus José Ranieri, Prof. Mário Augusto Medeiros da Silva, Prof. Matheus Gato
de Jesus, Prof. Michel Nicolau Netto, Francine Oliveira da Silva (representante discente
mestrado), Gustavo de Sousa Vieira (representante discente doutorado), Vinicius Borges
Alvin (representante discente doutorado), a partir de 05/09/2024; c) Cadastramento da Profa.
Ana Claudia Moreira Cardoso como participante temporária do doutorado do Programa de
Pós-Graduação em Sociologia, para coorientar. 3. Cadastramentos - Foram aprovados os
seguintes cadastramentos: a) Programa de Pós-Graduação em História (Mestrado e Doutorado)
- Professora participante temporária, para coorientar: Profa. Juliana Ribeiro da Silva
Bevilacqua; b) Programa de Pós-Graduação em Ciências Sociais - Professoras participante
temporárias, para ministrar aulas: Profa. Clarissa Reche Nunes da Costa, Profa. Janaina de
Araujo Morais e Profa. Leticia Patriarca; c) Programa de Pós-Graduação em Sociologia
(Doutorado) - Professoras participante temporárias, para orientar: Profa. Débora Franco
Lerrer e Profa. Helena Sumiko Hirata; d) Programa de Pós-Graduação em Antropologia
Social (Doutorado) - Professora participante temporária, para orientar: Profa. Santiago
Canevaro; Professora participante, para ministrar aulas: Profa. Leticia Patriarca. 4.
Credenciamentos - Foram aprovados os seguintes credenciamentos: a) Programa de Pós-
Graduação em Demografia - Professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Prof.
Igor Cavallini Johansen; b) Programa de Pós-Graduação em Ambiente e Sociedade -
Professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Gilberto de Martino Jannuzzi; c)
Programa de Pós-Graduação em Ciência Política (Doutorado) - Professora colaboradora,
para orientar: Profa. Artionka Manuela Goes Capiberibe; d) Programa de Pós-Graduação em
História - Professor(a) colaborador(a), para ministrar aulas e orientar: Profa. Izabel
Andrade Marson, Prof. Jorge Sidney Coly Junior e Prof. Luiz Cesar Marques Filho. 5.
Descredenciamento - Foi aprovado o seguinte descredenciamento: Programa de Pós-
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Graduação em Sociologia - Professora colaboradora: Profa. Marta Mourão Kanashiro. 6.
Troca de orientadores - Foram aprovadas as trocas de orientadores: Profhistória - quando do
ingresso, os alunos ainda não possuem projeto definido e, por isso, ficam sob orientação do
Coordenador do Programa. A partir do 2º semestre (contados do ingresso) inicia-se a
orientação, conforme o tema de seus projetos. Assim, os alunos do Profhistória passam a ser
orientados, a partir de 01/08/2024, pelos professores: Pedro Dall’Agnol Ribeiro - Prof.
Rodrigo Camargo de Godoi; Douglas Eiras Cervelin - Prof. Aldair Carlos Rodrigues; Fábio
Vitor Dias Balaguer - Prof. Aldair Carlos Rodrigues. 7. Comissão Avaliadora do PED -
Indicamos os seguintes docentes para a Comissão Avaliadora do PED: Ambiente e Sociedade
- Profa. Ana Paula Bortoleto; Antropologia Social - Profa. Taniele Cristina Rui; Ciência
Política - Prof. Alvaro Gabriel Bianchi Mendez; Ciências Sociais - Profa. Artionka Manuela
Góes Capiberibe; Demografia - Profa. Luciana Correia Alves; Filosofia - Monique Hulshof;
História - Raquel Gryszczenko Alves Gomes; Profhistória - Prof. Aldair Carlos Rodrigues;
Relações Internacionais - o coordenador será consultado sobre a indicação de representação
do programa; Sociologia - Prof. Leonardo de Oliveira Fontes. 8. Avaliação discente da pós-
graduação - Os Coordenadores conversaram a respeito de ser feita uma avaliação discente da
pós-graduação. Eles farão essa discussão com os departamentos e novamente será discutido
na próxima reunião da CPG. 9. Informes - a) Recoleta Capes 2021 e 2022 - Reginaldo
informou que os documentos foram enviados aos coordenadores para que sejam feitos os
ajustes; b) Cátedra Roberto Cardoso de Oliveira - A Unicamp e o CIESAS (Centro de
Investigaciones y Estudios Superiores en Antropología Social do México) será renovado o
acordo de cooperação internacional, por tempo indeterminado e com o objetivo de incentivar
o intercambio de docentes e pesquisadores, projetos de pesquisa, promoção de eventos
científicos e culturais, intercambio de publicações acadêmicas e intercambio de estudantes.
Em 2010 o CIESAS e o IFCH, através do Programa de Pós-Graduação em Antropologia
Social, assinaram um Termo Aditivo em concordância com o acordo maior de cooperação
entre CIESAS e Unicamp. Esse Termo prevê o início das atividades da Cátedra Roberto
Cardoso de Oliveira, um convênio que contempla entre outras atividades a organização de um
colóquio ou seminário binacional que será levado a cabo a cada dois anos alternando as sedes,
com o objetivo de fortalecer os vínculos acadêmicos e intelectuais de ambas as instituições. O
novo convênio prevê a ampliação da Cátedra para todos os programa do instituto já que
CIESAS contempla diversas áreas de conhecimento e não só a antropologia; c) Conforme
informado na CCPG, foi ampliado o prazo de credenciamento da DAC de 2 para 4 anos
na pós-graduação; d) PAPG - Plano de Aperfeiçoamento da Pós-Graduação - É feito,
basicamente, para institucionalizar o Doutorado Direto. São 35 bolsas de Doutorado Direto
para programas Proex da Unicamp; e) Relatório PrInt - Deve ser encaminhado para a PRPG
o Relatório Final Capes-PrInt em novembro/2024; f) Capes Global - Será o novo PrInt, mas
ainda não temos muitas informações a respeito; g) A PRPG está preparando um documento
que irá orientar os editais dos processos seletivos para contemplar as cotas PCD; h) Devemos
fazer um balanço das atividades remotas para a PRPG: disciplinas (remotas, híbridas) e
bancas; i) A PRPG tem recebido muitas solicitações de prorrogação do prazo de
integralização de alunos que não estão conseguindo finalizar suas pesquisas, seja em razão
de saúde ou outros, sugere-se que a extensão da integralização seja considerada somente em
casos excepcionais, como questões de saúde e trabalho; j) Edital DERI 62/2024 - Programa
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DERI/Santander para mobilidade internacional de estudantes de pós-graduação - A
seleção dos candidatos ocorrerá em duas fases: primeiro pelas CPGs das Unidades e, em
seguida, por comissão constituída pela DERI e pela PRPG. A exemplos de outros anos,
fizemos um edital de seleção da CPG. Apresentando o edital, foi solicitado como um dos
requisitos do público-alvo que o(a) candidato(a) tenha feito o exame de qualificação, o que foi
aceito por todos. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora de Programa, Profa. Nashieli
Cecilia Rangel Loera, encerrou a reunião.


